定远市场监管局全力保障人民饮食用药安全

本报讯 定远县市场监管局严格落实食品药品 安全"四个最严"和"党政同责"要求,守正创新、履职 尽责,2024年以来,全县食品药品安全形势稳中向 好,群众安全感和满意度持续提升。

坚持党政同责、齐抓共管,治理效能不断提升。

发挥县食(药)安委统筹协调作用,将食品药品 安全工作纳入目标考评,每年对全县22个乡镇食品 药品安全工作进行督导考核,进一步压实党委领导 责任和政府属地管理责任。统筹推动"两个责任"工 作机制落地落实。目前全县1712名干部分别包保 A、B、C、D食品生产经营主体9453家,实现应包尽 包。品牌创建成效明显,西卅店镇顺利通过2023年 度"食安安徽"品牌认证评价,荣获"食品安全小镇" 品牌称号。食品小作坊"高记糕果店"通过省级"食 安名坊"验收。定远县总医院等5家二级医院药房被 授予"规范药房"称号。

坚持全面覆盖、系统治理,市场环境不断净化。

强化源头治理。以肉制品、粮食加工品、大桶 水、糕点等为重点品种,排查进货查验、生产过程控 制等方面存在的风险隐患。联合县农业农村局、公 安局开展肉类产品违法犯罪专项整治行动,检查肉 类产品生产企业6家、小作坊24家,发现并排除问题 隐患7条;抽检肉类产品115组,不合格2组。查处肉 类产品违法案件22件,移送公安机关1件。检查食 品生产企业、小作坊265家次,发现并督促整改风险 问题隐患126条。

强化流通整治。根据不同时段食品消费特点, 对节日消费量较大的肉制品、酒类、豆制品、乳制品、 儿童食品等重点品种以及鲜活农产品、米面粮油等 食品开展针对性检查,抽检中高风险食品750余批 次。规范特殊食品经营户124家,培育特殊食品示范 店46家,其中市级示范店4家。以药品安全巩固提 升行动为主线,对药品经营使用单位的购进、验收、 储存等环节进行全面检查。检查药品经营、网络销 售等经营主体1395家次,清理药品、医疗器械"空壳 企业"18家,发现违法违规线索和风险隐患123次,责 令整改49家。

强化消费监管。在县两会、令狐山民俗文化节、 池河梅白鱼文化旅游节、高中考、中秋国庆、元旦春 节等重要时段开展食品安全保障工作。联合县民政 局、县消防救援局对全县养老机构、老年助餐点全覆 盖开展食品安全检查,保障了老年人的饮食安全。 按照"群腐"整治要求,扎实开展中小学校园食品安 全专项整治行动,重点检查进货查验、索证索票、加 工制作、食品留样等落实情况。检查学校食堂、配餐 企业115家,整改问题隐患159个,立案查处9件,抽 检316批次。

强化风险监测。制定年度抽检计划并适时动态 调整,围绕节日期间市场消费量大、问题频发、投诉 举报多、具有地方传统特色的食品开展靶向监督抽 检。联合第三方机构已抽检食品2196批次,抽检结 果公示率100%,不合格79批次,相关不合格食品均

依法核查处置。完成药品抽检45批次、化妆品抽检 13批次。对药械妆不良反应事件和药物滥用进行全 面监测,上报药械妆不良反应1640份。

坚持从严执法、利剑高悬,以案为鉴不断警示。 始终保持严厉打击食品药品安全违法犯罪的 高压态势,把严的主基调贯穿食品药品监管全过程 各方面。结合日常监管、投诉举报、监督抽检等渠 道深挖线索,拓宽办案领域,定期对案件梳理研判、 调整办案思路举措,加强行刑衔接、行纪衔接和案 件线索共享,形成打击违法违规行为强大合力。今 年以来办理涉食品案件402件、药械妆案件104件, 移送公安机关3件,有效打击了食品药品安全领域 违法犯罪行为,起到查处一件、警示一片、规范一批

坚持宣传引导、群防群控,共治体系不断完善。 组织开展食品安全宣传周、安全用药月、3·15消 费者权益日、食品安全"你点我检"等活动11场次,发 放倡议书、宣传折页、手册2500余份,张贴宣传画300 余张、提示牌600余个。在《中国食品安全报》、省市 市场监管局网站、《安徽市场监管杂志》《滁州日报》 等媒体发表食品安全相关稿件60余篇,编发工作简 报9期。邀请人大代表、政协委员、媒体记者及消费 者代表开展"统一查,随机检"行动2次,组织人大代 表、政协委员参观调研县检测中心食品检验室、集中 配餐企业、学校食堂等场所2次。

(张成凤)

新闻快递

定远抓"双招双引"促经济发展

本报讯 "双招双引"是贯穿地方 经济工作的生命线,定远县打好招商 引资、招才引智组合拳,为全县经济注 入新活力。

优化营商环境,让企业吃下"定心 丸"。定远县以"办实事、解企忧"为抓 手,着力解决市场主体的急难愁盼问 题,营造重商、安商、亲商、暖商、护商 的氛围,提供全过程"一条龙"式的服 务,帮助企业打通堵点、痛点,助力企 业稳步发展。在定远县明东塑业有限 公司,负责人告诉记者,在政府的帮助 下,从签约到投产前后仅用九个月,实 现了当年签约、当年开工、当年申规。 今年以来,定远县新签约亿元以上项 目40个,新开工亿元以上项目36个, 新投产亿元以上项目32个,规上工业 增加值增长10%。

点燃人才引擎,给企业注入"强心 剂"。人才是企业发展的核心,高质量 的发展离不开强有力的人才支撑。定 远县持续发力做好人才的"引、育、留、 用"工作,构筑人才发展高地,先后建

立袁隆平院士工作站、安农大江淮分 水岭试验站、中科化学定远研究院3个 重要人才平台,实施"曲阳雁归"等一 系列引才工程,引进高层次人才357 人,培育省级领军人才3人、市级产业 创新团队9个。

助推产才融合,为经济打造"新核 心"。定远县探索人才链与产业链融 合发展的新路子,形成"引进一个人 才,带来一个团队,兴办一个企业,带 动一个产业"的链式效应。在定远县 经开区的安徽科昂纳米科技有限公 司,中科大毕业的张尚权博士带领15 人技术团队,开发气凝胶下一代新能 源动力电池热失控防火材料,他表示 "看中了定远县的科创环境和提供的 全周期、全方位服务保障"。 定远县实 行"企呼定办""企业吹哨,部门报到" 的模式,为企业配备专门帮办员,推动 招商引资和招才引智融合,让企业吃 下"定心丸",为企业注入"强心剂",推 动县域经济发展上台阶。

(曹明哲

"三普法"赋能法治文化阵地

本报讯 为深入推进"八五"普法 规划,充分用活多方位法治文化阵地, 今年以来,定远县以法治宣传为抓手, 线上、线下各类活动蓬勃开展

普法阵地"建起来"。截至目前,定 远县共建成法治公园、法治长廊、小游 园、法治宣传栏等97个。一是打造宪 法主题公园、"口袋公园"法治小广场等 法治文化阵地,以"法治+体验"的方式 营造浓厚法治宣传氛围。二是结合"美 好乡村"打造拂晓乡"记忆丁许"、严桥 乡村级法治教育馆等法治文化阵地,寓 教于乐、寓学于趣,传播法治正能量。 三是打造市级青少年法治教育基地,如 定远县检察院未成年人法治教育基地、 定远法院网信教育基地、定远二中青少 年禁毒基地等。今年以来,组织学生、 团员青年、法律明白人等到基地参观学 习137场次,获益6900余人。

普法内容"富起来"。组建能仁乡 "凉亭锣鼓"法治宣传队。连续4年参 加滁州市"法韵亭城·最美滁州"法治 文化作品征集比赛,均获得奖项。印 制扫黑除恶、反诈骗、"双提升"、校园 霸凌、非法集资、妇女儿童权益保护等 各类宣传手册,实现乡村宣传全覆盖。

普法形式"活起来"。强化科技 赋能,扩大法治文化矩阵传播。在 《定远法苑》《周三说法》等电视专栏 基础上与县融媒体中心联合制作4个 普法短视频,聚焦案例故事、解析法 律条文、普及法律知识,活泼的内容 引来近万流量。同时,户外广告、楼 宇电视、公交车、出租车等各类社会 化宣传全部展开,形成法治文化传播 的强大"爆发力"。 (何大顺)

县残联发放辅具暖人心

本报讯 近日,定远县残联在定

辅助器具发放工作是县残联常态 化工作的重要组成部分。在此次辅助 器具发放过程中,得到了全县各乡镇 残联的积极响应与全力配合。前期, 工作人员深入持证残疾人家庭开展细 致入微的入户走访调研,全面精准地

掌握了他们的生活现状及实际需求, 为每一位残疾人适配最为适宜的辅助 设备,给予精确且富有成效的援助奠

截至目前,已向全县1430名残疾 人发放了1079件肢体类、285件视力 类以及71件听力类辅助器具。 步,该县残联将持续跟踪受益残疾人 的后续状况,稳步推进2024年度精准 康复服务计划,让更多有需求的残疾 人能够享受到基本康复服务。

城镇残联举办了一场以"扶残助残惠 民生,发放辅具暖人心"为主题的志 愿服务活动,旨在切实改善残疾人的 生活品质,让他们感受到党和政府的 关怀。

医保局三举措推进医保服务提质增效

本报讯 今年以来,定远县医保 局全面拓宽和提高医保经办服务的深 度、广度和亮度,打造医保"极致服务" 新体验。

医保服务"零距离"。持续巩固提 升"一刻钟医保服务圈"建设,村民可 以在"家门口"直办或代办参保登记、 信息查询、医保报销等21项医保事 项。与全县21个邮政网点签订了医保 代办服务协议,实现医保服务"零距 离、全覆盖"。今年以来共为参保群众 直办或代办4.5万余件次,接受群众医 保政策咨询近7万人次。

医保经办"信息化"。推动"互联 网+医保"建设,创新性开通建设慢性 病证电子化、刷脸办、移动支付,减轻 患者看病就医携带材料过多的压力。 截至目前,全县共使用"刷脸办""刷码 办"等支付方式24万余次,占传统医保 结算模式的50%以上,成功打造医保 便捷服务模式。

医保宣传"入民心"。拓宽政策 宣传广度,做好阵地宣传,今年结合 地方特色开通"医保极致服务"公交 专线,与县融媒体中心联合拍摄《定 远医保面对面》宣传视频,每期聚焦 医保实事,热情回应群众关切,依托 微信、抖音等平台广泛宣传医保政策 和办事流程,不断提升群众医保政策 业务知晓率。 (曹 洁)

拥军食堂提供就餐优待

本报讯 为提高退役军人及"三 属"优待证和现役军人及军属拥军卡 的"含金量",定远县退役军人事务局 拓宽服务保障领域,积极与定远禾康 养老有限公司加强合作,创办"拥军食 堂",为现役军人及军属、退役军人、其 他优抚对象制定拥军优待套餐,提供 全年、全时段专属优惠。

该县西大街社区"拥军食堂"为了 给现役军人及军属、退役军人及其他 优抚对象用餐提供更便捷、更卫生、更 暖心的助餐体验,从菜品、系统及服务 餐口,同时还推出了为社区内高龄退 役军人上门送餐的服务,让广大退役 老兵更方便地享受到实实在在的就餐 优待和优惠。 下一步,该局将进一步动员社会力

着手,不断提升食材品质,专设优先取

量,不断拓宽双拥共建新模式,培育出 更多拥军惠军特色项目,用心用情为广 大服务对象提供更多暖心举措和便利 服务,营造"尊崇军人职业 尊重退役军 人"的浓厚氛围,让他们的获得感成色 更足、幸福感更可持续。 (孙祥银)





为弘扬传统文化,增进邻里关系,增强社区居民的幸福感,近日,定城镇南大街回民社区新时代文明实践站联合 南大街社区老年助餐点开展了"弘扬传统文化 传承剪纸艺术"趣味剪纸活动。

高世芬摄

曲阳纵横

范岗乡举办医保政策宣讲

为进一步提升群众参保意识, 日前,范岗乡新时代文明实践所联 合宋府村新时代文明实践站在辖区 群众家门口开展医保政策宣传活 动,以通俗易懂的语言将政策宣讲 带到百姓身边。

活动现场,志愿者和群众围坐 在小板凳上边话家常边宣讲政策。 志愿者以冬季健康养生为切入点, 用身边人身边事讲述参保的重要 性,详细讲解了医保参保方式、缴费

机制、待遇享受、政策变化等内容, 并对群众提出的异地就医便捷备案 的具体操作流程、困难群体参保优 惠政策等问题,耐心细致地解答,让 群众更多地了解医保政策,做到明 明白白参保、实实在在受益,确保医 保政策家喻户晓、深入人心。此次 宣讲具备简短、直白、易懂的特点, 以"主题宣讲+对话交流"的形式,受 到群众欢迎,进一步推动了医保惠 民政策走深走实。 (陈耘翰)

人民路社区开展幼儿足球宣传活动

足球体育运动,从娃娃抓起。 近日,定城镇人民路社区新时代文 明实践站走进示范幼儿园开展"萌 娃足球'足'够快乐"世界足球日主 题宣传活动。

活动初始,志愿者带领幼儿观 看了足球活动的视频,了解世界足 球日的由来,并让幼儿观察足球,了 解足球特征。在简单的热身准备活 动后,志愿者对幼儿进行分组编排 队形,示范了正确的"脚掌原地踩 球、两脚弓之间来回推球、双脚夹球

跳"等方法。为了让幼儿们快速学 习掌握控球技巧,志愿者还带着幼 儿边唱儿歌边练习踢球。在自由练 习中,有的幼儿手脚并用慢慢尝试, 有的勇敢尝试射门,还有的与小伙 伴们默契地传球配合……之后开展 了足球两人对抗赛、射门比赛等活 动。此次活动,不仅有助于幼儿的 身体健康和智力发展,也培养了他 们的团队合作精神、自信心和社交

(穆婷婷)

三和集镇对古树进行冬季养护

古树名木冬季养护管理工作箭 在弦上,三和集镇抓住养护的最佳时 机,采取科学有效的方法,制定"一树 一策",做好树木冬季防寒工作。

三和集镇槐墟村的古银杏树已 有700多年历史,是定远有记录以来 最古老的树木,古树枝干虬曲,树冠 遮天蔽日,吸引了无数人前来一睹 芳容,成为村里发展旅游的招牌。 该镇邀请专业人员对古树进行养 护。一是将枯死枝、病虫枝等一并

剪下,修剪到活枝时用伤口愈合剂 涂抹剪口,并进行树干涂白,采取保 暖措施。二是清除古树周围杂草落 叶,为古树提供一个良好的生长空 间。三是对古树的保护栏进行加 固、刷漆,以防冬季积雪压断树枝, 保护古树自身和周边群众的安全。 下一步,该镇将持续开展针对性养 护工作,建设一个和美、和谐、和睦 的绿色家园。

(把明新)

张桥镇聚力环境整治提升乡村"颜值"

为提升镇域人居环境水平, 营造清洁的卫生环境,张桥镇多 措并举,持续开展人居环境整治 提升行动。

该镇结合镇域工作实际,制定 下发人居环境整治提升行动实施方 案,细化包保责任区,建立镇村联动 的责任体系。以出店经营、占道经 营等为工作重点,紧盯重点道路两 侧、沿街商户店前屋后等重点区域,

组织镇村干部、志愿者等广泛开展 集中攻坚行动。利用"美丽张桥"微 信公众号、乡村大喇叭、宣传单页等 载体,线上线下积极引导群众主动 参与环境整治。同时,深入推进人 居环境整治长效机制,对各村环境 卫生整治情况进行督导。以责任落 实推动工作落实,全面提升镇域整 体面貌和环境卫生水平。

(王欢欢)